
 
 
 
 

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Η αύξηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στα δυτικά 

προάστια της Αττικής» 

               

Τα Άνω Λιόσια, το Περιστέρι και η Λυκόβρυση είναι οι περιοχές με την 

χειρότερη ποιότητα αέρα στην Αττική, με βασική αιτία να αποτελούν οι υψηλές 

συγκεντρώσεις μικροσωματιδίων PM10. Τα μικροσωματίδια, αποτελούν μαζί με 

το διοξείδιο του αζώτου, το διοξείδιο του θείου και το όζον από τα πλέον 

επιβλαβή για την υγεία των πολιτών, σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 

Περιβάλλοντος.   

Πρόκειται για ρύπους που έχουν μεγαλύτερη παρουσία στην ατμόσφαιρα των 

αστικών περιοχών, όπως και η Αθήνα.  Η ατμοσφαιρική ρύπανση εξακολουθεί να 

αποτελεί την πρώτη περιβαλλοντική αιτία πρόωρου θανάτου στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, με περίπου 300.000 πρόωρους θανάτους ετησίως. Οι περιοχές που είναι 

περισσότερο επιβαρυμένες διαφέρουν ακόμη και από ώρα σε ώρα και τα επίσημα 

στοιχεία για την ατμοσφαιρική ρύπανση στη χώρα μας είναι διαθέσιμα μέσω του 

διαδραστικού χάρτη airqualmap του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η 

επιβάρυνση μιας περιοχής εξαρτάται, μεταξύ άλλων, από την έκταση πρασίνου 

που μπορεί να διαθέτει, τη χρήση των οχημάτων, αλλά και από το ενδεχόμενο να 

συνιστά βιομηχανική περιοχή. Συμπερασματικά αποτελεί χρέος της Πολιτείας να 

λάβει μέτρα με σκοπό την σημαντική απομείωση της περιβαλλοντικής ρύπανσης 

και κατ΄ επέκταση την προστασία της υγείας των Ελλήνων πολιτών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα προβείτε στους απαραίτητους σχεδιασμούς για την τόνωση του φυσικού 

περιβάλλοντος  και της πραγματικής πράσινης ανάπτυξης στις περιοχές αυτές με 

δημιουργία πάρκων και περιορισμό στην εκπομπή ρύπων πλησίον των οικιστικών 

ζωνών; 

2. Ποια η συνεργασία σας με την αρμόδια ευρωπαϊκή επιτροπή και ποιες οι 

λύσεις που τυχόν έχουν ήδη προταθεί για την αντιμετώπιση του σημαντικού 

προβλήματος της ατμοσφαιρικής ρύπανσης; 
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